

СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления треста Свердловскпромстрой.

№ 44 (625)

ВТОРНИК, 14 июня 1949 год

VI год издан.
Цена 10 коп.

IX районной партийной конференции — достойную встречу

12 и 13 июля состоится IX районная партийная конференция. Это — знаменательное событие в жизни не только коммунистов Куйбышевского района, но и всех трудящихся.

У коллективов предприятий и учреждений стало традицией встречать открытые районной партийной конференции производственными подарками, улучшением общественной работы.

Из года в год рабочие и служащие вступают в соревнование в честь районной конференции, берут повышенные обязательства. Как правило, в первых рядах соревнующихся идут коммунисты.

Партийные организации заводов, строек и общественных учреждений, готовясь к открытию конференции, добиваются ликвидации недостатков в своей деятельности.

Сейчас в Свердловскпромстрое передовые коллективы деятельно готовятся к конференции. В цеховых партийных организациях анализируют свою работу, усиливают помощь профсоюзным и комсомольским организациям.

Основной задачей строителей является выполнение социалистических обязательств, сдача в срок жилых и промышленных объектов в эксплуатацию.

Особенно большую работу предстоит сделать строителям Заводстроя. Это управление хуже других справляется с производственными задачами, хуже, чем в других стройуправлениях, здесь организована и общественная работа. Цеховой комитет почти бездействует, в результате социалистическое соревнование пушено на самотек. В течение более чем месяца цехом не организовывал проверки социалистических обязательств.

Слабо работает и партийная организация Заводстроя, она совершенно не руководит профсоюзом, не возглавила политико-воспитательную работу среди строителей, плохо контролирует хозяйственную деятельность.

На днях партийное бюро треста заслушало отчет начальника стройуправления тов. Волгина об итогах работы Заводстроя за 5 месяцев.

Результаты работы неудовлетворительны. План строительства не выполнен, выработка не достигла 100 проц., стройуправление допустило значительный перерасход государственных средств.

Как видно из выступления начальника стройуправления, причины неудовлетворительной работы в основном сводятся к плохой организации труда.

Докладчик привел примеры: при штукатурке дома № 11 и дома № 6 рабочие места штукатуров были очень захламлены, это не давало возможности работать высокопроизводительно. Особенно плохо организован труд на участке, где мастером тов. Сальников. Дело доходило до того, что на каменной кладке рабочие носили раствор лопатами на расстояние более 10 метров. На строительстве еще часты случаи, когда задание рабочим заблаговременно не дается.

Выступившие в прениях подвергли резкой критике работу руководителей Заводстроя.

Начальник транспортной конторы тов. Давыдов привел факты безобразного отношения начальника и главного инженера Заводстроя к разгрузке вагонов МПС. В результате — за простоя вагонов строй-

управление выплачивает большие штрафы. Тов. Давыдов подчеркнул, что условия работы Заводстроя не хуже, а лучше чем стройуправлений Промстрой и Машстрой. Однако последние почти не допускают простоев вагонов.

Очень несерьезным было выступление секретаря цеховой парторганизации тов. Теплоухова. О том, какую работу проделала партийная организация для улучшения деятельности стройуправления, он в сущности не сказал. Не рассказал тов. Теплоухов о том, как цеховая партийная организация осуществляет контроль над хозяйственной деятельностью, как добивается улучшения организации труда, какую борьбу ведет с бесхозяйственностью и т. д. Секретарь партийной организации признался, что агитколлектив управления работает слабо. Его деятельность ограничивается проведением бесед и чтением газет и журналов в двух молодежных общежитиях. Никакой массово-политической работы на производстве не проводится. Но в июне работу «думают поправить».

Партийной организации Заводстроя нужно улучшить работу. Прежде всего следует обратить внимание на организацию социалистического соревнования. Нельзя забывать и такие участки, как политическая агитация и контроль над хозяйственной деятельностью.

Перед коллективом Заводстроя стоят большие трудные задачи, и партийная организация обязана мобилизовать строителей на успешное выполнение их. Строители Заводстроя должны встретить IX районную партийную конференцию выполнением плана по вводу объектов в эксплуатацию, повышением всех производственных показателей.

Больше внимания культурно-массовой работе

Партия и правительство уделяют огромное внимание повышению культурного уровня населения. С этой целью в нашей стране создана широкая сеть культурно-массовых учреждений: клубов, красных уголков, читален, библиотек.

Сейчас по всей стране проходит смотр работы культурных учреждений. Клуб строителей Свердловскпромстроя также принимает в нем активное участие. Постройкомом создана смотровая комиссия. Утвержден план мероприятий, осуществление которых поможет серьезно улучшить работу культурных учреждений треста.

На клуб, библиотеку, красные уголки строительства возлагаются большие, ответственные задачи. В красных уголках необходимо создать советы из активистов. В библиотеке должен быть организован работоспособный совет читателей, а в клубе — избрано правление клуба. Это будет начало предстоящей большой работы. Но все эти советы и правления могут оказаться ненужными, если ими не будут

★ ★ ★

Строители, боритесь за выполнение обязательств по вводу жилья в эксплуатацию.

★ ★ ★

Штукатурить только отлично!

Это стало девизом звена штукатуров жилищного участка, руководимого Еленой Евдокимовной Немкиной. Это же стало их обязательством. В борьбе за качество женщины крепко помнят и о том, чтобы скорее выстроить жилье трудящимся Уралмашзавода: выполнять сменное задание не ниже 150 проц.

Слово стахановок не расходится с делом. Штукатурна помещения для конторы участка принята на самую высокую оценку — отлично. В этом же месяце звено переключилось на отделку квартир дома № 12. За первую декаду июня женщины под руководством тов. Немкиной втроем закончили штукатурку трех квартир и выполнили задание на 170 проц. Заработок каждой за 10 дней составил 418 руб.

Штукатуры Машстроя, работайте так, как звено тов. Немкиной!

Н. ВАТЛЕЦОВ,
мастер.

Фото Н. Самойлова.



Павел Алексеевич Топорков

Новенькие черенки с крепко насаженными на них кайлами и остро отточенными лопатами, штукатурный и малярный инструмент — все это сделано руками 65-летнего Павла Алексеевича Топоркова для рабочих жилищного участка Машстроя.

Две профессии имеет тов. Топорков: плотник и столяр. Несмотря на преклонный возраст, Павел Алексеевич трудится не хуже молодого, ежемесячно выполняя от 150 до 170 проц. нормы.

Ему присущи аккуратность и исполнительность: любое срочное задание Павел Алексеевич сделает вовремя. Столярный и плотничный инструмент, собранный им за долгую жизнь, старик бережет, как зеницу ока. На своем месте лежит у него каждая вещь. В маленькой мастерской уютно и чисто.

Я. ГРИНЬ,
хоздесятник.

Высвободили трех человек

Ранее в бригаде Леонида Федоровича Русакова было 9 человек. При введении контейнеризации высвобождено трое. И это не помешало коллективу тов. Руса-

кова прослать самым передовым среди подсобных рабочих жилищного участка Машстроя. Они повседневно выполняют до полутора норм в смену, обслуживая каменщиков.

по-настоящему руководить, если им не будут помогать партийная и комсомольская организации и построечный комитет.

Большую роль в развертывании культурно-массовой работы должны сыграть цехкомы. Срыв клубной конференции 7 июня показывает, что большинство цехкомов к выборам правления клуба отнеслось недобросовестно: они или вовсе не избрали делегатов, или же не обеспечили их явку на конференцию. Поэтому в следующую субботу в клубе строителей намечен вторичный созыв клубной конференции по выборам правления клуба.

С большой любовью и воодушевлением готовит художественная самодеятельность для делегатов конференции свой отчетный концерт. Председатель цехкома и руководители цеховых культкомиссий обязаны по-деловому отнестись к предстоящей конференции и к выборам правления клуба.

Клуб уже включился в работу по сметру культурных учреждений профсою-

зов. Организованы коллективы детской художественной самодеятельности, которыми руководят общественники, участницы драмколлектива клуба, тт. Мальвина, Мирова и Гуляевская. За время смотра хор клуба пополнился новыми участниками. В драматический коллектив пришли новые чтецы.

Но и это лишь начало развертывания широкой культурно-массовой работы среди строителей. Лекции и беседы на разнообразные темы, обмен опытом новаторов производства, вечера для молодых рабочих по особой программе, выезды художественной самодеятельности на производственные участки, организация массовых выездов за город, экскурсии и коллективные походы молодежи в музей, картинную галерею, в кино и театры должны стать неотъемлемой частью работы общественных организаций Свердловскпромстроя. Смотровая комиссия должна зорко следить за тем, чтобы намеченные мероприятия выполнялись. Нельзя относиться формально к этому важному делу.

А. БАРАНОВ,
директор клуба.

На строительстве жилищ для уралмашевцев

В борьбе за качество

Летние солнечные дни бригады маляров жилищного участка Федосьи Шевкопляс и тов. Стукова стремятся использовать как можно лучше. Сушка под горячими лучами солнца намного ускоряет процесс малярных работ и дает больше возможности для повышения качества и перевыполнения норм.

Маляры 10 июня закончили отделку квартир дома № 11 и переходят в дом № 12. В этот день результаты бригады тов. Шевкопляс составили 110 проц. и тов. Стукова—112 проц.

Добросовестное отношение к порученному делу, тщательная подготовка колеров, смелая и справедливая критика выполняемой друг другом работы внутри звеньев и бригад—вот что положили маляры в основу борьбы за высокое качество.

О подготовке фронта для маляров (предварительное окончание всех других работ в квартирах, чтобы никто не мешал малярам развернуться на рабочем месте) заботятся руководители участка и мастера.

Повседневная проверка выполнения заданий, строгая требовательность к малярам со стороны руководства, критические замечания по поводу недостатков и советы для их устранения—эти правила также вошли в обиход на стройке.

Благодаря таким мероприятиям, качество малярных работ, по сравнению с прошлым месяцем, значительно улучшилось. Но еще нужно много и много сделать, чтобы маляры давали высокое качество.

И. СТОРОЖЕВ,
мастер.

Трудовой день

НАЧАЛО

Многие строители, не дожидаясь 8 часов утра, пришли на свои рабочие места. Мотористка Нина Винокурова уже проверила состояние растворешалки и была готова приступить к приготовлению раствора для штукатуров. Комплексная бригада штукатуров, руководимая коммунистом тов. Нестеровым, подготовилась к работе.

Прошло несколько минут, и сопловщик тов. Нестеров начал обрызг из растворонасоса, а вслед за ним шли молодые штукатуры тов. Белов и комсомолец тов. Башлыков, разравнивая поверхность.

К 11 часам дня уже было оштукатурено механизированным способом 135 квадратных метров, т.е. выполнено 160 проц. нормы.

ИСПОРТИЛСЯ КОМПРЕССОР

В самый разгар штукатурных работ вышел из строя компрессор. Машинисту пришлось идти в машинопрокатную базу для ремонта детали. В это время штукатуры помогали разнорабочим сеять песок.

Только в три часа дня возобновил работу штукатурный агрегат. В оставшееся до конца трудового дня время тов. Нестеров заполнял раствором ящики для штукатуров и делал обрызг стен внутри дома.

РАСТВОР ДОСТАВЛЕН ВО-ВРЕМЯ

— Еще мы на леса не поднялись, а раствор уже был на наших рабочих местах, — сообщают каменщики бригады тов. Масленкова.

На подвозке раствора сегодня был занят шофер самосвала тов. Усольцев.

До 8 часов утра прибыла и бортовая машина (водитель тов. Романовский). Опоздала только одна машина. Как выяснилось, она ремонтировалась в гараже.

ПОСЛЕ ТРУДОВОГО ДНЯ

Шестой час вечера. В конторе участка собрались мастера и бригадиры, чтобы подвести итоги за день, наметить план на завтрашний день.

— Если бы не поломка компрессора, то мы не 196 квадратных метров вну-

тренней штукатурки сегодня сделали бы, а около 600, — говорит тов. Нестеров, — и не 4 кубометра раствора налили бы в ящики, а значительно больше. И то результаты нашей бригады за 5 часов, исключая второстепенные работы, на что ушло три часа, составили 200 проц.

— Хорошо сегодня потрудились столяр Василий Ярулкин, — сообщает мастер отделочных работ тов. Сторожев, — он обязался выполнять не ниже 120 проц. в смену, а сегодня сработал на 145 проц. и с хорошим качеством. 130 проц. составляют показатели бригады плотника тов. Дзепчука.

Подводит итоги за смену мастер кладки тов. Куглер.

— Опять отличаются каменщики. У бригады тов. Масленкова на установке балконных решеток результаты составили 165 проц., а комсомольско-молодежная бригада тов. Мельникова выполнила сменное задание на 137 проц. Примерно такие же результаты у них за первую декаду июня.

В этот день, 10 июня, все строители жилищного участка перевыполнили норму.

Е. ГАВРИЛОВА.

Темпы строительства снизили

Начиная с марта, коллектив участка жилищного строительства Машстроя из месяца в месяц перевыполняет план. Этому способствует перестройка работы участка и улучшение организации труда.

Прежде всего, на каждый месяц имеется график строительных работ, исходя из которого, подекадно составляется суточный график.

Немаловажную роль в успешном освоении плана играют участковые производственные совещания рабочих и ИТР и «оперативки» для руководящего состава и бригадиров. Подмеченные на совещаниях недостатки немедленно устраняются в процессе работы, а на следующем собрании проверяется, как выполнены принятые решения. На ежедневных «оперативках» анализируем работу сегодняшнего дня и намечаем план на завтра.

Благодаря такому ежедневному анализу, коллектив достиг перевыполнения. План мая по сооружению жилья для Уралмашзавода освоен на 101 проц., выработка на один человекодень составила 117,5 проц.

Бригады и отдельные рабочие, зная задание на следующий день, трудятся четко и слаженно.

Фамилии передовиков социалистического соревнования после решения участкового жюри выносятся на доску показателей. Так, в мае особенно отличились: бригада плотников тов. Разногладова, выполнившая месячное задание на 206 проц., плотники тов. Дзепчука — на 180 проц., комплексная бригада штукатуров, возглавляемая коммунистом тов. Нестеровым, — на 145 проц., бригада

каменщиков тов. Масленкова — на 168 проц. и комсомольско-молодежная бригада тов. Мельникова — на 134 проц.

Почти до нуля сведено отставание среди молодежи: если в декабре на участке насчитывалось 53 рабочих, не выполняющих норму, то в мае осталось только 5 (бригада маляров Валентины Коноплевой). На производственном совещании девушки осознали свою вину и обязались исправиться. Теперь бригада тов. Коноплевой добилась стопроцентного выполнения сменных заданий.

Старые опытные рабочие, к которым прикрепили начинающих строителей, вели с ними воспитательную работу, прививали молодежи производственные навыки. Это и помогло ликвидировать отставание.

Для бесперебойной работы строители стремятся создать задел. Начиная же с июня, становится невозможно не только создавать задел, но и придерживаться хотя бы суточного графика. Получается так, что участок живет сегодняшним днем: есть материал—строим, нет—занимаемся второстепенными делами.

Нанесли грунт на фасад дома № 12. Но закончить штукатурные работы здания нельзя: в отделе технического снабжения треста нет щелочестойчивой краски для нанесения декоративного слоя. С тех пор прошло уже полмесяца, а дело не движется.

Также по вине руководства технаба треста (нач. тов. Гилев) не закончено остекление витрин помещения в доме № 6/47: нет ни стекла, ни зеленой краски.

Невозможно подготовить к кладке 48-квартирный дом, так как требуемые плиты различных размеров и арма-

тура для монолитного перекрытия и на 10 июня не поступили с завода железобетонных изделий комбината производственных предприятий. Не выполняет заказ по изготовлению металлических балок стройуправление.

Полмесяца назад закончена кладка линейного 36-квартирного дома; строила установлены, но нет ни обрешетки, ни ригелей из доски 50×200 миллиметров и др.

Кладка дома № 14 сделана до чердачного перекрытия. Сейчас уже нужны балки и черновой настил. То и другое главный инженер УШ тов. Мотылев обещает выдать не раньше 25 июня. А когда придут щитовые перегородки для домов №№ 14 и 15, неизвестно; это задерживает подготовку домов к штукатурным работам, которые намечены по графику в июле.

О тревожном положении со строительством жилья свидетельствуют далеко не блестящие результаты первых десяти дней июня: выполнение плана участком составило только 73,5 проц. в декаднему плану.

Таковы основные недостатки, мешающие коллективу использовать погожие дни золотого строительного сезона. Строительство жилищ для трижды орденоносного Уралмашзавода находится под угрозой срыва графика. Здесь требуется вмешательство руководства треста.

Коллектив участка, со своей стороны, обязуется выполнить социалистические обязательства по вводу в эксплуатацию 6.000 квадратных метров жилой площади к 32-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

П. ЛАБУХИН,
начальник участка жилищного строительства Машстроя.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Злополучный насос

К штукатурным работам четвертого блока участка тов. Збыковского (Промстрой) начал готовиться еще в январе, с расчетом в феврале приступить к отделке.

Но ввиду отсутствия парового отопления, с согласия заказчика сделали временную котельную и временное паровое отопление. На это мероприятие затратили большую сумму государственных средств. Однако из-за отсутствия проекта со стороны заказчика, а также из-за того, что не было стекла, дверных коробок, подоконных досок, штукатурка оттянулась до наступления теплых дней, когда отопление уже не потребовалось.

Механизаторы Промстроя под руководством главного механика тов. Галика установили на стройплощадке растворонасосную штукатурную станцию. Спустя три недели, в начале мая, привезли компрессор с машинопрокатной базы. Но у компрессора не было рублильника. С большим трудом, лишь в конце мая, достали рублильник.

Едва выправили одно, как уже возникло другое препятствие: не оказалось воды. На высоту 35 метров решили подавать воду насосом. Но нет насоса! Наконец, где-то раздобыли его. Кажется, уже все: можно приступать к механизированной штукатурке внутри здания. Но не тут-то было: механизму потребовался основательный ремонт: смена вала и подшипников. С 22 мая все еще ремонтируют злополучный насос. Ремонтируют черепашими темпами, тогда как именно сейчас, в летние дни, непростоительно упускать ни минуты.

Когда же, наконец, эта простейшая истина дойдет до сознания механизаторов Промстроя?

А. СТЕПАНОВ,
мастер.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

В нашей газете № 41 от 3 июня были опубликованы материалы о беспорядках на участке жилищного строительства Заводстроя: «Агрегат бездействует», «Нет штукатурного инструмента», «Там, где нет хозяйского глаза» и «Когда же прекратятся перебои?». На заседании бюро парторганизации стройуправления были обсуждены материалы газеты.

Партийное бюро признало факты, указанные в газете, правильными и предложило начальнику участка тов. Кушнареву в кратчайший срок навести на участке порядок.

Извещение

Свердловское отделение Всесоюзного научного инженерно-технического общества строителей 22 июня 1949 года проводит консультацию для рационализаторов и изобретателей. Консультант—доцент Чекасин.

29 июня состоится доклад инженера Риассе на тему: «Технология и изготовление шлакобетонных камней и их применение в строительстве».

Начало консультации и доклада в 7 часов вечера, в помещении Свердловского отделения общества строителей (улица Первомайская, № 24).

И. о. ответственного редактора
А. Г. ШЕМЕТИЛО.

НС19994. Заказ № 4420.

Типография изд-ва «Уральский рабочий», Свердловск, ул. имени Ленина, № 47.